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Zadeva: Pedlagam.vladi.si predlog 7724-240: Uvedba električnih paralizatorjev v 
policiji: odgovor MNZ

Zveza: Vaš dopis z številka 092-240/2016/1 z dne 5. 10. 2016 

Spoštovani,

v nadaljevanju vam pošiljamo odgovor na predlog št. 7724-240 podan preko portala 
»Predlagam.vladi.si« v zvezi z uvedbo električnih paralizatorjev v policiji.

Policist ima na podlagi zakonskih določb možnost represivnega ukrepanja in izbire med 
različnimi prisilnimi sredstvi. Izbira temelji glede na način ali sredstvo napada oz. upiranja, 
vedno pa izbira med tistimi, s katerimi bo zagotovil izvedbo policijske naloge z najmanjšimi 
posledicami za osebo, zoper katero jih bo uporabil. Pri tem pa trenutno obstaja delna praznina 
med palico in strelnim orožjem, saj policisti (razen vodnikov službenih psov) nimajo ustreznega 
prisilnega sredstva, s katerim bi lahko z varne razdalje učinkovito obvladali osebo, ki se aktivno 
upira z orožjem ali nevarnim predmetom in policistom preprečuje izvedbo naloge, policisti pa bi 
električni paralizator uporabili za obvladanje takšnega upiranja še preden bi prišlo do napada 
nanje. Gre za primere, ko je neposredno ogrožena varnost policista ter drugih oseb in jih je 
težko preprečevati ali obvladovati brez uporabe primernih prisilnih sredstev. Policisti v opisanih 
primerih še nimajo zakonskih pogojev za uporabo strelnega orožja, uporaba ostalih prisilnih 
sredstev pa bi lahko bila neučinkovita, neuspešna ali celo nevarna. 

Poleg relativno varne uporabe električnega paralizatorja, glede na pričakovano posledico pri 
osebi, je njegovo uporabo mogoče najbolje nadzorovati, česar za vsa ostala prisilna sredstva ne 
moremo zagotavljati. Električni paralizator omogoča preverjanje časa uporabe in časa trajanja 
delovanja ter drugih pomembnih podatkov o njegovi uporabi, saj se vsaka aktivnost shranjuje v 
programski opremi naprave, vanjo pa nepooblaščena oseba ne more posegati. Poleg tega po 
izstrelitvi elektrod mesto izstrelitve "označi" s t. im. konfeti, oz. lističi, ki so do izstrelitve 
spravljeni v kartuši, predlog zakona pa celo določa, da bodo morali biti električni paralizatorji, ki 
bi jih uporabljali policisti, opremljeni z video kamerami, s katerimi se bo snemal postopek 
policista. Na ta način je mogoča popolna kontrola in preprečevanje zakrivanja vsakršne 
neupravičene ali celo zlonamerne uporabe.

URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE
gp.ukom@gov.si



Predlog zakona tudi določa, da bi vsako uporabo preučila in ocenila posebna komisija. 
Strinjamo pa se, da se tako kot to velja za ostale primere zlorabe policijskih pooblastil (tudi 
prisilnih sredstev), tudi v primeru električnega paralizatorja kazensko preganja tiste, ki napravo 
zlorabijo.

Menimo, da so predlagani pogoji za uporabo električnega paralizatorja realni, saj omogočajo 
varnejše ukrepanje policistov v določenih situacijah. Električni paralizatorji zaradi določenih 
omejitev kot so razdalja uporabe, natančnost zadetkov, omejitve, če je oseba oblečena v 
debelejša oblačila…, ne morejo biti nadomestilo za uporabo strelnega orožja. 

Podrobna obrazložitev razlogov za uvedbo električnega paralizatorja sta poleg predloga zakona 
dostopna na internetni povezavi:
https://e-uprava.gov.si/drzava-in-druzba/e-demokracija/predlogi-predpisov/predlog-
predpisa.html?id=6749

Lep pozdrav,

Boštjan Šefic
državni sekretar

Poslano:
- naslovniku po e-pošti
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